	                                     Чтение - вот лучшее учение!
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    Так коротко и ясно сказал великий Пушкин. Взрослые – это посредники между ребенком и внешним миром, и потому так важно говорить с малышом, рассказывать ему сказки, объяснять значение новых слов, читать книжки и показывать картинки. 


                                          Фундамент отношений 
           В ранние годы, когда происходит становление личности ребенка, важно сформировать такие черты характера, которые будут влиять на его поведение, на протяжении всей жизни. Именно в это время родителям нужно заложить основание для доверительных взаимоотношений, для которых будут характерны уважение и понимание. Определяющую роль в этом может играть чтение.  

            Если родители уделяют время своему малышу, берут его на руки и читают ему, ребенок интуитивно понимает, что родители его любят. Речь и эмоции связаны между собой теснейшим образом: ребенок, не испытывающий положительных эмоций, как правило, позднее начинает говорить. Как только у детей появляется способность сидеть и слушать– пусть для начала всего лишь одну–две минуты, – начинайте регулярно читать им. Читайте не торопясь, ведь главное– не прочитать, а поговорить. Говорите с ребенком и слушайте, что он пытается сказать вам; внимательно смотрите, что он вам показывает. Озвучивайте его мысли, помогая ему правильно их формулировать. Несомненно, совместное чтение способствует установлению близких отношений между родителями и детьми, стимулирует их к проявлению чувств. 

                                          Книгу ничто не заменит 
              Литература благотворно влияет на речевое развитие ребенка дошкольного возраста. Сейчас он нуждается в полноценной пище для ума, ему необходимы примеры здравого смысла, мудрости, нравственные ориентиры, которые помогут сформировать правильный взгляд на жизнь.          Сегодня это актуально, потому что новое поколение мало читает хорошей литературы, а потому имеет скудный словарный запас.  

              Один из лучших способов заставить мозг работать– занимать его чтением книг. Чтение развивает память, тренирует воображение и внимание.  Чтобы следить за содержанием книги, необходимо в течение какого-то времени внимательно слушать, удерживая в памяти последовательность событий. Доказано, что чтение для удовольствия в свободное время способствует успешному обучению ребенка. Читая и рассуждая вместе с детьми, вы помогаете развить их сообразительность. Создавайте такие ситуации, чтобы ребенку нужно было и хотелось говорить с вами. Не позволяйте ему только слушать. Умение выражать свои мысли– ключ к взаимопониманию. Это помогает взрослым узнавать о самых скрытых чертах характера малыша, успешно исправлять их, активизировать мышление, когда оно еще только начинает развиваться. И так, чтение с детьми развивает ум и воспитывает душу.

                                              Правильный выбор  
                     Очень важно подбирать для чтения хорошие книги. Для этого вам придется затратить определенное время. Тщательно отбирая книги, старайтесь найти такие, в которых учат хорошему и полезному. Очень важно обращать внимание на обложку, иллюстрации, стиль изложения. Выбирайте книги, интересные и вам, и ребенку. Часто дети просят, чтобы одну и ту же книжку им читали снова и снова. Для совсем маленьких интересны яркие книжки с картинками. Они учат малыша концентрироваться и задерживать внимание на иллюстрации, что очень важно для дальнейшего обучения. Постарайтесь удерживать его интерес как можно дольше. Чем реальнее изображение, тем лучше,– никаких голубых щенков и розовых слонов.  

                   Слушая истории и рассматривая картинки, малыш расширяет свой пассивный словарь, учится понимать обращенную к нему речь. Когда ребенок станет постарше, дополните библиотечку малыша книжками, которые дают представления о действиях персонажей. Это замечательный материал для чтения, развития фантазии и образного мышления. Они учат детей различать добро и зло и всегда содержат мораль.  

                    Например, сказки «Красная шапочка», «Волк и семеро козлят» помогут ребенку усвоить, что с посторонними нельзя разговаривать и открывать им дверь, когда мамы нет рядом. Для Колобка собственное хвастовство обернулось бедой, сказка «Три поросенка» учит, что все нужно делать основательно.  

                   Детки, которые только начинают осваивать речь, часто выражают свои мысли лепетом или слогами, иногда жестами и движениями. Это не помешает вам работать с книжкой. Показывая на картинке лошадку, можно спросить: «Кто это?», а малыш с помощью язычка может показать, как лошадка цокает. Похвалите и обязательно озвучьте его ответ: «Правильно! Молодец! Это лошадка, она стучит копытцами».  

                                         Побуждайте к творчеству! 
                    Малыши, как правило, быстро теряют интерес к прочитанным книгам, поэтому ими можно обмениваться с друзьями, у которых тоже есть дети. Можно записаться в библиотеку и ходить туда с ребенком. Там малыш сам может снять с полки понравившуюся книжку. Это экономит деньги и воспитывает ответственность за чужое имущество. Поход в библиотеку– событие и настоящее приключение! Можно найти время и посидеть в тишине с выбранной книгой. Малыш потренируется вести себя тихо и уважать других, ведь сегодня он сам– один из «читателей». Дома тоже обязательно выделите ребенку свою книжную полку. После чтения он будет ставить книгу на место, совсем как в библиотеке! 

                  Натолкните ребенка на мысль попробовать самому писать книжки и делать к ним рисунки. Пока малыш не умеет писать, его книжка может содержать только зарисовки. Пусть они иллюстрируют придуманный им простой сюжет, чтобы рассказ, который ребенок построит по этим рисункам, был понятен. Дети пишут книги, соответствующие их интересам и уровню развития. Такие «произведения» могут пополнить домашнюю библиотеку и еще долго дарить приятные воспоминания. 

                   Еще можно взять полоску длинной бумаги, сложить ее веером– приклеить к кусочку цветного картона, сложенного в виде открытки. Получилась книжка, которую можно разворачивать. Пусть малыш украсит ее наклейками, а на каждую страничку можно поместить вырезанные картинки, классифицируя их, например, как «транспорт», «мебель» или «домашние животные». 

                  Можно также сделать семейный альбом, вырезав и поместив в него фотографии родственников. На главную страничку с подписью «Мой семейный альбом» наклеим фото малыша. Подобные альбомы и книги особенно дороги ребенку.  

                 Если вы захотите научить его читать до школы, лучшим помощником станет букварь. Приступайте к обучению чтению только тогда, когда устная речь ребенка уже развита. Если же в его речи много дефектов при произношении определенных звуков, займитесь сначала их исправлением. И выбирайте только такую азбуку, в которой проиллюстрированы хорошо знакомые ребенку предметы и явления. 

                                             До какого возраста читать? 
                Даже если ваш ребенок уже умеет читать самостоятельно, не забывайте этот замечательный ритуал – чтение ему книг. Иногда вам достаточно прочитать вслух несколько страниц увлекательного текста, и ребенок с удовольствием продолжит чтение сам. И пусть в любое время, в любом возрасте, по поводу и без, самым лучшим и ценным подарком в вашей семье будет интересная книга. 


