[bookmark: _GoBack]Правила оформления и использования символики в образовательных организациях городского округа город Уфа Республики Башкортостан.

Герб образовательной организации.

Допускается воспроизведение Герба: 
· в виде цветного или одноцветного, объемного или графического изображения; 
· в различной технике исполнения и из различных материалов.
Запрещается использование изображений Герба, не соответствующих его описанию в Положении о символике образовательной организации. 
Изображение Герба может помещаться: 
а) в вестибюлях образовательной организации; 
б) на представительской продукции (значки, вымпелы, буклеты и т.п.) учреждения. 
Допускается использование изображения Герба в качестве праздничного оформления школьных мероприятий. 
При одновременном размещении государственного герба Российской Федерации и гербов субъектов РФ, муниципальных образований их форма и размер не должны различаться.
В рамках закона предусмотрено оформление гербов одинаковым размером в едином стиле на гербовом щите, подобно оформлению герба Российской Федерации.
Достаточно часто можно встретить герб Республики Башкортостан рядом с гербом Российской Федерации, когда центральный элемент герба РБ размещен в щит квадратной формы. Также возможно размещение герба образовательной организации в щите квадратной формы.
При одновременном размещении герба Российской Федерации наряду с гербом низшего статуса, другие гербы должны быть оформлены одинаковым размером в едином стиле в соответствии с оформлением герба РФ. В случае если герб РФ установлен без геральдического щита, то другой герб должен быть установлен также без геральдического щита.

Флаг образовательного учреждения.

Флаг строится на основе герба, смысловое значение его композиции определяется толкованием символики соответствующего герба. Учитывая, что флаги используются на открытых пространствах и должны ясно распознаваться с расстояния, в ветреную и безветренную погоду, четкость композиции, оригинальность и читаемость флага являются важнейшим вопросом при его разработке.
Флаг образовательного учреждения не должен содержать элементов Государственного флага Российской Федерации и субъектов Российской Федерации. 
Полотнища флагов могут изготавливаться из любых видов тканей, а также в ряде случаев, из бумаги и других гибких материалов.
К стороне полотнища, предназначенной для крепления, может быть присоединена техническая полоса из иного, чем само полотнище, материала, на которой могут находиться отверстия, крюки и другие технические элементы. Желательно, чтобы техническая полоса была тех же цветов, что и полотнище, но допустимо, чтобы она имела иной цвет, однако в этом случае следует стремиться к тому, чтобы ширина технической полосы была предельно малы, чтобы при подъеме (вывешивании) флага с такой полосой полоса не создавала у наблюдателя впечатления особой геральдической части флага.
Необходимо придерживаться соблюдения ширины и длины флага: какого бы размера не изготавливался флаг, это соотношение должно всегда быть равным 2:3. Флаг может быть изготовлен различных размеров, в зависимости от того, для чего и как он используется. Размер полотнища Государственного флага РФ не может быть меньше размера полотнищ других флагов, помещенных рядом с ним.

Расположение нескольких флагов вместе.

Согласно Закону о Государственном флаге, при помещении Государственного флага Российской Федерации совместно с другими флагами, Государственный флаг РФ должен располагаться:
- при нечетном числе флагов -  в центре;
- при четном числе флагов – левее центра (с точки зрения стоящего лицом к флагам).
Государственный флаг Российской Федерации не может располагаться ниже других флагов, помещенных рядом с ним.
Все флаги обладают определенным статусом, более или менее высоким в зависимости от того, кому эти флаги принадлежат. 
При расположении нескольких флагов вместе, различаются места более или менее высокого значения. Соответственно, флаг более высокого статуса должен помещаться на месте, первенствующем по значению, флаг менее высокого статуса — на втором месте по значению и так далее. Наиболее высоким значением обладают центр (при нечетном числе флагов) и левая сторона от центра (при четном числе) размещения комплекса флагов.
Флаг нельзя использовать в качестве драпировки или украшения стола заседаний, трибуны или другого художественного оформления, в котором флаг выполняет роль полотна, которым что-либо обмотано. На столе заседаний могут стоять настольные флажки на вертикальных подставках, но флаг не должен где-либо лежать.
Учитывая, что флаги используются на открытых пространствах и должны ясно распознаваться с расстояния, в ветреную и безветренную погоду, четкость композиции, оригинальность и читаемость флага являются важнейшим вопросом при его разработке.

Гимн образовательной организации образовательной организации.

Гимн – музыкально – литературное произведение. Состоит из двух/трех куплетов с припевом.
Гимн исполняется в особо торжественных случаях: на праздничных линейках, общешкольных мероприятиях и т.п.
Если в ходе одной церемонии исполняется несколько гимнов, то применяется следующий порядок их исполнения: при исполнении Государственного гимна и гимна образовательного учреждения, - сначала исполняется Государственный гимн РФ, РБ, а затем гимн образовательного учреждения.
В учебных заведениях может быть оборудован уголок государственной символики. 
Не допускается использование Герба, Флага и Гимна, если это противоречит целям их учреждения и использования, установленным Положением о символике образовательной организации. 
